



联合国

安全理事会



Distr.
GENERAL

S/14710
26 September 1981
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

1981年9月25日

尼加拉瓜外交部长给安全理事会主席的信

谨请你和由你担任主席的尊敬的安全理事会，注意到一个与此一崇高机构的基本宗旨之一——维护各国的和平、安全和领土完整——有关的局势。

我们可以毫不夸张地肯定说，当前全世界的注意力都集中于中美洲的动乱局面，而许多国家，其中包括尼加拉瓜，都明确地表示它们绝对尊重民族自决原则，立意尽全力在能够确保真正持久和平的公正、政治解决的基础上使该区域稳定下来。可是，就在这个时候，美国政府却在加勒比地区发动了“海洋冒险81”演习。

不但如此，几天后美国政府又宣布要在非常接近尼加拉瓜领土的地区举行名为“鹰睨”的军事演习，其中包括从10月7日至9日同洪都拉斯联合进行的海、陆、空演习。

这种演习十分有害于若干具有高度道义责任感的国家致力寻求和平解决的努力，并且引起尼加拉瓜人民和政府的严重关切。

我国从独立之日起一直深受美国政府的威胁、军事干涉和侵略之害。起初是民族战争，其间中美洲各国团结起来于1856年把美国侵略者逐出尼加拉瓜。后来是1909年在美国海军支持下的政治干涉，产生了美国海军陆战队的刺刀所强行建立和扶植的傀儡政府。这个局面激起了本哈明·塞莱东的民族主义革命，他于1912年被占领军杀害。

尼加拉瓜在政治和军事上长期被占领的局面引起了一连串的民族解放斗争，最后成为奥古斯托·桑迪诺将军领导的民族主义战争。这次战争从1927年延续至

1933年；它唤起了全世界的良知。那几年间，美国新发明的俯冲轰炸机袭击我们的城市，成千上万的美国海军陆战队追捕和杀害我们的同胞。美国海军陆战队同种族灭绝臭名昭著的国民警卫队密切合作，后者是美国占领军在尼加拉瓜设立用以取代——这是个众所周知的事实——不得不于1933年离开我国的美国士兵的。这支傀儡军队使美国得以继续统治热爱和平、独立与自由的我国人民，在政治和军事上继续支配我国直至1979年7月19日。

在那个光辉的日子，我们全国人民，在桑迪诺民族解放阵线领导下，成功地结束了上述长达70年的美国统治及其一切形式的干涉和压迫的恐怖史。

今天，虽然由于千千万万最优秀的尼加拉瓜儿女作出了牺牲，由于尼加拉瓜人民下定决心，不能自由地生活，就宁可为维护和巩固自由的神圣使命而死，尼加拉瓜终于获得自由和新生，但是它仍旧受到前索摩查警卫队成员和同情垮台的种族灭绝政权的外国人的威胁。他们从洪都拉斯、危地马拉和美国本身的训练营公开宣布准备入侵尼加拉瓜。世界各地的新闻机构，包括美国新闻机构，都广泛传播了这项事实。

因此不难了解，在这种情况下，前面提到的海、陆、空演习，不但是一种破坏性因素，破坏了为保障中美洲地峡和平而作出的一切努力，而且还对历史上屡受美利坚合众国侵略的尼加拉瓜人民造成了特殊的威胁。人们也可以了解，这种局势迫使我们全国人民和我国政府采取全面戒备态势，加紧努力，以维护和巩固我国新近获得的自由。尽管显然由于采取这些措施，使我们无法专心致力于势在必行的重建国家的大业——五十年的腐败统治、对我国生产基础结构有系统的破坏和对我国的经济掠夺，使我国外债累累，几乎得用出口所得外汇的半数来偿付外债——但是事态的发展，使我们不得不采取这些措施。

尼加拉瓜政府和人民要向你和联合国会员国宣告：尼加拉瓜最坚决地谴责上述局势，认为这种局势危害到国际和平与安全。此外，我们要求将这项照会作为安全理事会文件分发给各国常驻联合国代表团。

外交部长

米格尔·德埃斯科托·布罗克曼（签名）
